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ATA DA QUARTA (4a) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2°) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos vinte e quatro dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e cinco (24/07/2025), 
às oito horas e cinco minutos (08h05min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelos vereadores: MÁRCIA DA SILVA BENDA 
(Primeira Secretária) e JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a quarta sessão ordinária do segundo período do ano de dois mil e 
vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José 
dos Anjos Santos, José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo 
de Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto 
Oliveira Sousa, e Willian Silva Souza. Com a ausência justificada do vereador: 
Rosenilton Defensor Araújo. Na primeira parte - Pequeno Expediente, observando 
que havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessã 
cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. Em 
seguida, realizou a oração de praxe (Pai-Nosso) e após, consultou sobre a aprovação 
da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade dos presentes sem 
retificação. Na sequência, o Presidente fez um apanhado de algumas ações que 
aconteceram no decorrer da semana, destacando a Audiência Pública que aconteceu 
nesta Casa na última segunda feira com a participação do Ministério Público, 
advogados, os vereadores, destacando a presença da vereadora Ana Cajado, Márcia 
e os vereadores Juca Cajado e Nivaldo, os quais representaram muito bem os 
vereadores que não puderam comparecer, onde o tema debatido foi sobre a violência 
contra a mulher e combate ao abuso sexual de crianças e adolescentes, apresentando 
o Projeto “PROTEJA-ME”, o qual é de grande importância para a proteção das mulheres 
e das crianças e adolescentes. Em seguida, lamentou vários falecimentos que 
aconteceram no decorrer da semana, deixando o pesar em nome desta Casa às famílias 
que perderam seus entes queridos, destacando o falecimento do jovem Luís Fabiano 
Guimarães Lemos, filho do ex. major da nossa cidade, o Major Lemos, que perdeu sua 
vida em um trágico acidente, destacando também o falecimento do Senhor Valter 
Marinho Palácio, sogro de Zé Carlos, assim como uma fatalidade que aconteceu em 
Curralinho com o falecimento de jovem que morreu afogado, também em Curralinho de 
Baixo teve o falecimento do Senhor José Bonfim, citando também o falecimento de um 
Senhor do Catolés, lamentando também a perda do anjinho de Sidimar da Comunidade 
do peixe, deixando os mais sinceros sentimentos a todas as famílias enlutadas. Na 
sequência, informou que na corrente sessão iria colocar em deliberação plenária um 
requerimento de sua autoria solicitando moção de aplausos à Polícia Militar do nosso 
município na pessoa do Major Fabrício Gomes assim como teria a deliberação do 
requerimento solicitando Moção de Aplausos ao Senhor que fez uijn ato de bravura no
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acidente ocorrido próximo ao campo do esporte. Após, autorizou a Secretária a realizar 
a leitura das seguintes proposições: INDICAÇÃO N° 114/2025 DE 18 DE JULHO DE 
2025, ao Excelentíssimo Senhor, Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, de autoria do vereador, Ricardo Azevedo Longa, propondo que juntamente 
com a Secretaria de Infraestrutura faça a manutenção e construção de meio fio na Rua 
Francisco Sinfrônio de Figueiredo no Bairro Alto do Tanque nesta Cidade de Macaúbas 
- Bahia; INDICAÇÃO N° 115/2025 DE 21 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo 
Senhor, Ricardo Azevedo Longa, oriunda do vereador, José Maria Santos Souto -  Juca 
Cajado, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, 
que seja providenciada com máxima urgência, a implantação de redutores de 
velocidade (quebra-molas) e sinalização vertical e horizontal na Avenida Frei Luis Maria, 
com início nas imediações da igreja Assembléia de Deus, nas proximidades da Escola 
Municipal Padre Durval Soares, do campo de futebol Esporte Clube e do Curral 
Municipal; INDICAÇÃO N° 116/2025 DE 21 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo 
Senhor, Ricardo Azevedo Longa, oriunda do vereador, José Maria Santos Souto -  Juca 
Cajado, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, 
que seja providenciada com máxima urgência, a implantação de redutores de 
velocidade (quebra-molas) na Rua Frei Luis Maria, nas proximidades da base do SAMU 
192. OFÍCIO N° 539/2025/GAB PREFEITO DATADO DE 21 DE JULHO, ao 
Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Macaúbas, oriunda do Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, 
solicitando que seja retirada a proposição n° 237/2025, que “Cria cargo de provimento 
efetivo de agente municipal de transito da Prefeitura Municipal de Macaúbas; OFÍCIO 
N° 100/2025 DATADO DE 21 DE JULHO, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, de autoria do Presidente da Câmara Municipal 
de Macaúbas, Ricardo Azevedo Longa, encaminhando a devolução do Projeto de Lei n° 
237/2025, que “Cria cargo de provimento efetivo de agente municipal de transito da 
Prefeitura Municipal de Macaúbas, conforme solicitado através do ofício n° 539/2025; 
OFÍCIO S/N DATADO DE 23 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo 
Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Macaúbas, de autoria do Diretor 
do Esporte Clube Bahia, expressando os mais sinceros agradecimentos ao vereador 
Marcelo Antônio Nogueira Costa pelo apoio prestado a aquela agremiação esportiva. 
Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa 
passou a palavra para a Primeira Secretário Márcia da Silva Benda para coordenar os 
trabalhos, a qual deixou seus cumprimentos, aos presentes e aos que estavam 
acompanhando pelos meios de comunicação. Após passou a palavra aos senhores 
vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador 
Marcelo Antônio Nogueira Costa que deu início à sua fala deixando suas saudações 
a todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. 
Após, justificou a ausência do vereador Nito que estava em viagem buscando 
benfeitorias para o nosso município. Em seguida, teceu comentários referente a reunião 
que tiveram na última quinta-feira com o Secretário de Saúde, Árlei, a qual foi bem 
produtiva, tendo em vista que percebeu que o Secretário não tem intenção de enrolar, 
uma vez que respondeu todos os assuntos abordados pelo vereadores, passando todas 
as informações referente a situação complicada em que encontrou a secretaria de saúde 
de nosso município, com alguns déficits, por isso houve a necessidade de fazer alguns 
cortes para organizar a casa, sabendo que não era mais época para isso, pois estão na 
sequer . . .  - ' foi
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preciso tomar algumas medidas, o qual esclareceu que as cirurgias eletivas tem uma
previsão para iniciar a partir de quinze de agosto, uma vez que já está com uma equipe 
de cirurgião formada. Em seguida relatou sobre o atendimento do pediatra, dizendo que 
contratou mais um para atender no Posto de Saúde Central, onde as pessoas já 
conseguiram marcar em um dia para passar no outro, sendo de grande importância esse 
fato, tendo em vista que a saúde do nosso município não vai bem e é preciso de algumas 
ações para avançar. Antes de concluir, teceu comentários referente aos funcionários do 
cemitério, dizendo que ao chegar no local podem perceber a falta de EPIs, assim como 
a situação do salário, dizendo ser preciso ver no plano de carreira a questão abordada, 
tendo em vista que existem três funcionários no local, os quais precisam receber o 
adicional de insalubridade, pedindo que a Mesa desta Casa analisem esse Plano de 
Carreira para poderem entrar com uma Emenda acrescentando a situação. Em uso da 
palavra, o vereador José Maria Santos Souto (Juca Cajado) deu início à sua fala 
deixando seus cumprimentos aos presentes e aos que estavam acompanhando pelos 
meios de comunicação. Após, teceu comentários referente a indicação de sua autoria 
apresentada na sessão anterior solicitando algumas providências em relação ao lixão, 
porém, o secretário responsável não deu nenhuma resposta e pelo visto também não 
fez nada referente ao pedido, tendo em vista que no decorrer da semana recebeu várias 
reclamações dizendo que estão colocando fogo no local no período noturno, sendo essa 
a necessidade de ter vigilantes no local, uma vez que existe um TAC que foi firmado 
com o Ministério Público e qualquer pessoa que for vista dentro do local poderá acionar 
a polícia que tem esse respaldo para fazer a apreensão, ao tempo em que sugeriu ao 
Presidente para que encaminhasse o convite ao secretário de infraestrutura para 
participar de uma reunião com os vereadores, assim como foi feito com o Secretário de 
Saúde, Árlei e caso ele não atenda ao convite irá fazer uma convocação para que faça 
esclarecimentos referente a pasta. Em seguida, solicitou Moção de Pesar à família do 
Senhor Valter Marinho Palácio que faleceu no decorrer da semana. Na sequência, teceu 
comentários referente a uma viagem em Salvador no início da semana, a qual foi 
bastante produtiva, onde irá trazer benefícios para algumas comunidades do nosso 
município assim como para o Bairro Alto da Santa Cruz, deixando claro que não está 
nesta Casa para brincadeira e sim para trabalhar defendendo os direitos da população 
que confiaram no seu potencial, lembrando que não está nesta Casa para defender 
Secretários e muito menos prefeito e sim o povo de Macaúbas que precisa de respeito. 
Antes de finalizar, fez comentários referente a saúde de nosso município, destacando a 
presença do Secretário, Árlei nesta Casa na semana anterior, o qual pediu um 

ouquinho mais de tempo para que possa organizar a Casa, o qual já começou fazer 
algumas interferências como a questão dos cirurgiões e o pediatra, dizendo estar 
encontrando dificuldades em relação ao profissional ginecológico para atender em 
nosso município devido a logística, mas logo estará atendendo essa demanda trazendo 
um ginecologista para atender em nosso município, tendo em vista que no momento 
apenas Dr3 Janaína está atendendo. Em tempos, relatou a situação que se encontra os 
transportes da saúde, pedindo ao secretário que mande um financiamento para esta 
Casa ou algo que for necessário para solicitar providencias, pois todas as vezes que 
procuram a secretaria de saúde não tem carro disponível para transportar pacientes que 
estão com seus exames ou cirurgias marcadas. Em seguida, o vereador Ricardo 
Luciano Figueiredo Costa deu início à sua fala saudando todos os presentes, ouvintes 
da FM e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Após, deu ênfase à fala 
do colega Marcelo referente a situação dos coveiros, dizendo que também foi procurado



por eles que passaram a mesma situação, sendo de grande relevância resolver a 
situação relatada, tendo em vista que os mesmos não tem folgas, dizendo que já teve 
momentos que não haviam covas prontas caso houvesse algum falecimento por falta 
de material. Logo após, falou sobre um assunto que vem repercutindo na nossa cidade 
nos últimos dias, dizendo ter sido procurado por alguns comerciantes da região da feira 
principalmente nas proximidades da Praça Amélio Costa, referente as placas proibindo 
o estacionamento, sabendo que existe a necessidade de melhorias e organização, 
porém, não viram um estudo do trânsito para que isso pudesse acontecer, lembrando 
que aquelas placas prejudicou bastante o comércio daquela região, uma vez que tanto 
os comerciantes quanto os clientes não podem estacionar, ao tempo em que citou sobre 
as multas que foram aplicadas, sabendo que não houve um aviso prévio dessa 
mudança, com isso, pediu ao secretário de transporte que apresentasse um estudo com 
um levantamento feito pelo engenheiro, mostrando essa mudança e essa necessidade. 
Continuando no mesmo contexto, disse ser de conhecimento de todos a situação 
complicada que está o trânsito de Macaúbas, porém, temos déficit de estacionamento 
e restringir áreas para estacionar nesse momento é prejudicar o comercio e toda uma 
cadeia de funcionamento em nosso município, sugerindo que chame tanto o secretário 
de infraestrutura quanto o secretário de transporte para que venham prestar 
esclarecimentos. Antes de finalizar, fez comentários também em relação a quantidade 
de multas que estão sendo aplicadas indiscriminadamente ao entorno da feira, onde os 
feirantes estão reclamando, pois são locais que as pessoas precisam estacionar e 
colocaram placas proibindo assim como comentou sobre a área que foi destinada para 
o estacionamento de ônibus, a qual é totalmente despreparada, na terra, sem nenhuma 
condição de estacionamento, ao tempo em que comentou sobre o abandono de boxes 
da feira, os quais quando iniciou estavam todos preenchidos e no momentos já estamos 
vendo vários boxes vagos, precisando rever a situação, tendo em vista que não 
sabemos os critérios que foram usados para essa empresa de fora estarem cobrando 
taxas dos feirantes, sugerindo que os próprios feirantes, através de uma Associação, 
administrem a feira com critérios estabelecidos pela Prefeitura. Antes de concluir, fez 
comentários referente a uma denúncia muito grave em relação a construção de um 
mercadão em nossa cidade, sabendo a importância da chegada desse comercio em 
nosso município, o qual irá gerar emprego e condições nessa municipalidade, porém, 
está havendo irregularidades na construção, onde ao acompanhar, presenciou uma 
máquina da Prefeitura (rolo compressor) trabalhando no local há aproximadamente um 

'  mês, dizendo ter imagens e áudios de pessoas que estão trabalhando, o que foi motivo 
de um protocolo no Ministério Público, tendo em vista que é uma situação grave, pois 
máquina da Prefeitura não pode fazer nada em local privado, exceto em situação de 
calamidade, dessa forma, sugeriu aos vereadores que após terminar a sessão, possam 
deslocar até o local para verificar e flagrar, esperando que nesse intervalo não retire a 
maquina do local. Dando continuidade ao expediente, o vereador Roberto Oliveira 
Sousa (Roberto de Zé de Enedina) deu início à sua fala cumprimentando todos os 
presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Em 
seguida, destacou as cobranças que sempre vem trazendo para esta Casa a pedido da 
população e que não são atendidas e dessa forma se sente inseguro, com uma 
sensação de que não está cobrando da forma correta, porém, jamais irá desanimar, pois 
precisa dá um respaldo para as pessoas que confiaram no seu trabalho, procurando 
meios para tentar solucionar essas demandas oriundas da população. Fez relatos das 
demandas referente ao Distrito de Cristais, as quais já foram apresentadas de várias
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formas ao Secretário que não correspondeu as solicitações, as quais são referentes a 
iluminação pública do Distrito que está numa fase ruim, a qual na época que procurou 
o secretário o mesmo informou que não tinha material e até o momento não houve 
resposta assim como a situação que se encontram as ruas, principalmente a Rua Ana 
Maria de Meira que está cheias de buracos, uma situação vergonhosa que precisa ser 
resolvida. Antes de finalizar, destacou a situação que se encontra a região do baixio, a 
qual vem se perdurando há vários mandatos e nada muda, destacando a comunidade 
de Três Outeiros, a qual foi contemplada com um calçamento de grande importância, 
mas existem outras demandas como a Praça que a comunidade vem cobrando e nada 
acontece assim como as comunidades de Nova Esperança, Curral Novo, Dourado, 
Lagoa da Pedra, Riachão de Daniel, Santa Apolônia I e II, Jurema I e II, Roça Velha e 
Baixa Grande, comunidades que estão esquecidas há vários mandatos. Em seguida a 
palavra foi passada ao vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério) que 
após deixar suas saudações a todos presentes e aos que estavam acompanhando pela 
FM e pelo YouTube, deixou seu pesar à família de Bonfim da Comunidade de Curralinho 
em nome de Dé, seu filho, notícia que lhe pegou de surpresa. Em seguida, teceu 
comentários referente a leitura do ofício solicitando a retirada do Projeto do Executivo 
n° 237, sugerindo ao secretário de transporte que realize uma Audiência Pública com 
todos os comerciantes e toda a população macaubense para fazer esclarecimentos, 
tendo em vista que foram colocadas várias placas sem a existência de um projeto e sem 
uma informação. Sugeriu também que o secretário reúna com os donos de ônibus e 
faça um local adequado para o estacionamento, pois o local destinado para o 
estacionamento dos ônibus não é adequado devido não existir pavimentação, 
lembrando que se houvesse esses esclarecimentos tudo seria diferente, tendo em vist 
que os donos de ônibus são os responsáveis por trazer o povo da zona rural para a 
sede para girar o comércio da nossa cidade. Findou a sua participação, desejando um 
bom dia a todos. Fazendo uso da palavra, o vereador José dos Anjos Santos (lé) deu 
início à sua fala deixando seus cumprimentos a todos os presentes. Após, destacou que 
ele (lé) representa a maior comunidade rural do município de Macaúbas em população 
e extensão que é a comunidade de Contendas, sendo assim, fez um apelo ao Líder do 
Executivo, para que marque uma reunião na localidade com o prefeito, Secretário de 
Infraestrutura e todos os vereadores que foram votados na região para tratar sobre 
assuntos que precisam ser resolvidos com urgência que é a construção do cemitério 
que não podem mais esperar e a transposição da água da baixa para a lagoa do 
povoado citado, precisando que primeiro faça a limpeza da lagoa, sabendo que para 
fazer a transposição precisa de duzentos metros de escavações com duzentas manilhas 
de um metro para que a lagoa volte a ser o cartão postal daquele local, sendo a única 
alternativa para que isso aconteça, onde o Prefeito tem conhecimento da situação, pois 
o projeto foi elaborado por ele quando foi secretário de Agricultura do nosso município. 
Findou a sua participação informando que mesmo sendo oposição ao prefeito não 
deixará de lutar pela sua comunidade. Na sequência, a palavra foi passada ao vereador 
José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira), que iniciou deixando suas saudações 
a todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Logo após, 
pediu Moção de Pesar à família do Senhor Valter Marinho Palácio que faleceu aos seus 
noventa e cinco anos de idade, um senhor que deixou cinco filhos e que muito contribuiu 
com o nosso município, principalmente na comunidade, o qual foi fundador da igreja 
Mãe Peregrina no Bairro Luís Eduardo Magalhães assim como outras capelas que ele 
contribuiu como a capela de São José. Em seguida, cobrou do Secretário de Meio
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Ambiente, Jailton, que tomem providências em relação ao abastecimento de água na 
comunidade de Carrapato do Peixe, dizendo ser uma situação difícil devido já terem 
perfurados três poços artesianos, porém, existe um poço que está sendo usado que há 
trinta dias está com problemas na bomba e ainda não resolveu, precisando que tome 
providencias. Em seguida, pediu informações referente ao concurso que está na justiça, 
dizendo que na sessão passada solicitou que a Comissão que foi formada nesta Casa 
fossem no Fórum saber a real situação desses concursados e passasse nesta Casa, 
dizendo estar aguardando a resposta. Logo após, agradeceu toda a equipe que 
trabalham com as máquinas da infraestrutura por atender a indicação n° 35/2025 de sua 
autoria, solicitando a abertura da estrada que liga o tanque de Jaime até a Tapera que 
foi dado início dias anteriores, agradecendo a Dui, Ronilson e toda a equipe por atender 
essa demanda. Em relação ao cemitério de Contendas, informou ao colega lé que 
sempre está cobrando e no decorrer da semana participou de uma reunião com o 
secretário que garantiu que irá empenhar nessa construção, esperando que algo seja 
feito para mostrar que providencias estão sendo tomadas. Para finalizar o expediente, 
a vereadora, Ana Souza Santos Cajado, após saudar todos os presentes e aos que 
estavam acompanhando através das redes sociais, pediu ao secretário de educação 
para ver a situação do transporte escolar de Canabrava, Cruz, Coqueiro assim como na 
região de Contendas, nas comunidades Fifiri, Muriçoca, Lagoa Grande que fazem parte 
do povoado de Veredinha, onde os alunos estão faltando aulas devido aos transportes 
que estão quebrados. Em seguida, teceu comentários referente a reunião com o 
secretário de saúde, a qual foi bastante produtiva, onde fizeram os questionamentos e 
puderam ouvir seus esclarecimentos, inclusive, assim como a vereadora Márcia estão 
lutando em favor das mulheres com atendimentos de ginecologista e pediatra, 
informando que no decorre da semana recebeu mensagem de uma gestante dizendo 
que a sua gestação está sendo um momento de tensão e medo, tendo em vista que 
está no sexto mês e nunca conseguiu fazer uma ultrassom pelo SUS -  Sistema Único 
de Saúde assim como nunca conseguiu uma consulta com um obstetra e com isso não 
está tomando nenhuma medicação. Relatou também outra situação referente a uma 
gestante que a gravidez foi classificada de risco, a qual passou com a médica, Janaína, 
que a informou que caso não consiga jogar na regulação terá que fazer o parto mesmo 
com riscos aqui em Macaúbas, sabendo que não poderá deixar que isso aconteça, pois 
todos tem conhecimento da situação que aconteceu em nosso município no decorrer da 

• semana, com isso é preciso proteger essas gestantes como foi discutido na Audiência 
Pública com o tema: Proteja-me”, ao tempo em que pediu aos Agentes Comunitários de 
Saúde para que dê uma assistência às gestantes de suas comunidades. Ato contínuo, 
o Presidente Ricardo Longa frisou a importância das cobranças feitas pelos 
vereadores, as quais são de grandes pertinências, sabendo que esta Casa não tem 
poder de execução, mas estará encaminhando aos órgãos competentes mostrando a 
realidade do nosso município. Sem nenhum vereador inscrito para o grande 
expediente, foi passada para a Terceira parte -  ordem do dia, onde o Presidente 
colocou em segunda discussão e votação: Projeto de Lei do Legislativo N° 198/2025 
“ Denomina Ruas no Bairro Mamão nesta Cidade de Macaúbas, e dá outras 
providências”, o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes e segue a sua 
transcrição: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 198/2025 DE 04 DE JULHO DE 
2025. “Denomina Ruas, no Bairro Mamão, nesta Cidade de Macaúbas -  BA, e dá outras 
providências”. O Vereador, Ricardo Azevedo Longa, no uso de suas atribuições legais 
e de conformidade com o Art. 21 inciso XV da Lei Orgânica do Município; Faz saber que



o Plenário da Câmara Municipal de Vereadores aprova e o Executivo Municipal 
sancionará a seguinte Lei: Art. 1o - Fica denominada Rua Rosalvo Baptista de Souza 
(Zavin) a rua que inicia na Avenida Frei Luís Maria, em frente do Loteamento Mármore 
Azul I e II, e termina na Rua Urias Tolentino Vaz. Bairro Mamão, nesta cidade de 
Macaúbas, Estado da Bahia. Art. 2o - Fica denominada Rua Ozório Brandão Rocha 
(Ozório Brandão) a rua que inicia na Avenida Frei Luís Maria em frente do Loteamento 
Mármore Azul I e II, e termina na Rua Urias Tolentino Vaz. Bairro Mamão, nesta cidade 
de Macaúbas, Estado da Bahia. Art. 3o - Fica denominada Rua Antônio Carlos de 
Seixas Rocha (Tõe) Cabido) a rua que inicia na Avenida Frei Luís Maria em frente do 
Loteamento Mármore Azul I e II, e termina na Rua Urias Tolentino Vaz. Bairro Mamão, 
nesta cidade de Macaúbas, Estado da Bahia. Art. 4o - Fica denominada Rua Pedro 
Joaquim da Silva (Pedro Rôco) a rua que inicia na Avenida Frei Luís Maria em frente 
do Loteamento Mármore Azul I e II, e termina na Rua Urias Tolentino Vaz. Bairro 
Mamão, nesta cidade de Macaúbas, Estado da Bahia. Art. 5o - Fica denominada Rua 
CMTE -  Bruno Oliveira Cardoso (CMTE Bruno) a rua que inicia na Avenida Frei Luís 
Maria em frente do Loteamento Mármore Azul I e II, e termina na Rua Urias Tolentino 
Vaz. Bairro Mamão, nesta cidade de Macaúbas, Estado da Bahia. Art. 6o - Fica 
denominada Rua Lupércio César de Novais (LUPA) a rua que inicia na Avenida Frei 
Luís Maria em frente do Loteamento Mármore Azul I e II, e termina na Rua Urias 
Tolentino Vaz. Bairro Mamão, nesta cidade de Macaúbas, Estado da Bahia. Art. 7o - 
Fica denominada Rua Paulo Roberto Anjos Silva (Paulo de Geni) a rua que inicia na 
Avenida Frei Luís Maria em frente do Loteamento Mármore Azul I e II, e termina na Rua 
Urias Tolentino Vaz. Bairro Mamão, nesta cidade de Macaúbas, Estado da Bahia. Art._ 
8o - Fica denominada Rua José Cardoso Novato (Sinhõ da Pensão) a rua que inicia 
na Avenida Frei Luís Maria em frente do Loteamento Mármore Azul I e II, e termina na 
Rua Oswaldo Lula de Figueiredo (Professor Oswaldo). Bairro Mamão, nesta cidade de 
Macaúbas, Estado da Bahia. Art. 9o - Fica denominada Rua Oswaldo Lula de 
Figueiredo (Professor Oswaldo) a rua que inicia na Avenida Frei Luís Maria em frente 
do Loteamento Mármore Azul I e II, e termina na Rua Urias Tolentino Vaz. Bairro 
Mamão, nesta cidade de Macaúbas, Estado da Bahia.Art. 10° - Fica denominada Av. 
Maria José de Figueiredo Costa (Dona lazinha Costa) a rua que inicia na Rua 
Rosalvo Baptista de Souza (Zavin) e termina no perímetro urbano. Bairro Mamão, nesta 
cidade de Macaúbas, Estado da Bahia. Art. 11° - Esta Lei entrará em vigor na data de 
sua publicação, revogada as disposições em contrário. Câmara Municipal de 
Vereadores, sala das sessões, em 04 de julho de 2025. Ricardo Azevedo Longa - 
Vereador. O Presidente agradeceu aos colegas pela votação unânime ao Projeto e 
aos familiares dos homenageados por terem aceitado a homenagem. Após, colocou em 
deliberação Plenária a seguinte proposição: REQUERIMENTO N° 57/2025 de autoria 
do vereador Ricardo Azevedo Longa, “solicita Moção de Aplausos a Polícia Militar na 
pessoa do Major Fabrício Souza Gomes”, em reconhecimento pelos relevantes serviços 
prestados à segurança pública no Município de Macaúbas. O vereador Marcelo 
Nogueira, Juca Cajado e Márcia Benda votaram favoráveis ao requerimento, 
parabenizando o Presidente pela indicação mais que merecida. O Requerimento foi 
aprovado por todos os vereadores presentes. O Presidente agradeceu todos os 
vereadores pelo apoio, dizendo ser uma homenagem desta Casa e não apenas sua. 
Dando continuidade, foi colocado em deliberação plenária: REQUERIMENTO N° 
58/2025 DE autoria do vereador José Maria Santos Souto -  Juca Cajado, “solicita 
Moção de Aplausos ao senhor Airton José de Souza em reconhecimento ao seu ato
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heroico e de profundo altruísmo ocorrido no último dia 15 de julho de 2025, por volta das 
16h25min, nas proximidades do Campo do Esporte, nesta Cidade de Macaúbas -  Bahia, 
o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes. O vereador Juca Cajado 
agradeceu todos os colegas pela aprovação, ao tempo em que pediu desculpas ao 
senhor Airton por ter citado na sessão anterior que seria uma mulher devido a uma 
informação, mas quando foi averiguar, constatou que tinha sido o senhor Airton, o que 
não diminuiu o seu ato heroico. Na sequência, o presidente parabenizou o vereador 
Juca pela iniciativa do requerimento, o qual foi de grande importância. Em questão de 
ordem, o vereador Marcelo Nogueira, deu ênfase ao ofício encaminhado pelo Senhor 
Osvaldo Galdino parabenizando o vereador Marcelo Nogueira pela doação feita em 
favor do campo do Bahia, porém, não poderia deixar de falar, que é o senhor Osvaldo 
que merece aplauso e agradecimento pela sua luta em favor do esporte de Macaúbas 
mesmo diante da falta de investimentos por parte do pode público. Sem mais nada a 
tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa agradeceu a colaboração e participação 
de todos e declarou encerrada a presente sessão às 09h00min. Nada mais a constar, 
eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a 
presente ata que após verificação, será aprovada e assinada. Macaúbas -  Bahia, 24 de
j

EDILEIDE OLIVEIRA RÊGO 
Secretária


